

СТРАНЫ АЗИИ И АФРИКИ ВО ВТОРОЙ ПОЛОВИНЕ 20 – НАЧАЛА 21 ВВ.

Выполнил: Ученик 9 класса «Б»
Никулин И.

Разрушение колониальной системы

- В Африке основная часть колоний получила свою независимость на рубеже 1950-1960-х гг.
- В середине 1970-х гг. Португалия была вынуждена признать независимость Анголы и Мозамбика.
- На рубеже 20-21 вв. стал независимым Восточный Тимор.
- В 1990-х гг. стала независимой часть Эфиопии - Эритрея

В результате распада колониальных империй на карте Африки появилось сорок с лишним новых независимых государств. В 1958 г. в результате референдума стала самостоятельной и Гвинейская республика. В 1960 г. независимость получили сразу 17 стран, в т. ч. Бывшие французские колонии Сенегал, Мали, Мавритания, Нигер, Верхняя Вольты (Буркина –Фассо), Дагомея, Берег Слоновой кости (Кот Д’Ивуар), Чад, Габон и Конго.

Проблемы независимых государств

- ▣ Новые страны не имели опыта управления. Создавать государственный аппарат приходилось с нуля.
- ▣ Многие народы и племена были разделены
- ▣ Политические режимы оказались нестабильными. Постоянные военные перевороты.
- ▣ Национальные споры вызывали внутренние кризисы

В конце 20 столетия

- ▣ Благодаря посредничеству стран мира и ООН закончились или снизили остроту несколько военных и политических конфликтов в Африке.
- ▣ В результате переговоров успешно завершилась партизанская борьба в Намибии
- ▣ Начался мирный процесс в Анголе
- ▣ Завершились войны в Нигерии и Заире
- ▣ Конец гражданской войны в Либерии

Мировое сообщество

- ▣ Усилия мирового сообщества и ряда стран континента заставили власти ЮАР отказаться от режима разделения белых и чернокожих и дискриминации цветного населения.
- ▣ Мировое сообщество не раз принимало программы помощи африканским государствам, но это так и не помогло выбраться континенту из затяжного кризиса

ИТОГИ

- ▣ После Второй мировой войны значительно ускорился процесс деколонизации, который привел к ликвидации колониальных империй и созданию новых независимых государств. Перед новыми независимыми государствами встала главная проблема - проведение модернизации. Несмотря на все трудности, модернизация стран "третьего мира" шла семимильными шагами. Им удалось создать отечественную промышленность, внедрить новые технологии. Они добились признания своих проблем, как проблем глобальных. Изменилась их социальная структура. Неравномерно, но в целом вырос уровень жизни.. Этот процесс совпал с демократическими преобразованиями в Восточной Европе и благодаря этому больше половины населения мира стало жить в условиях политической свободы.